ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL
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INSTITUTO DE CIENCIAS FÍSICAS
FÍSICA B                EXAMEN  Mejoramiento/2005II
Nombre: ____SOLUCIÓN_______________________________Paralelo____ Firma____________________

1) Una fuente sonora emite un sonido con una frecuencia de 200Hz y se mueve por aire en reposo, con una velocidad de 80 m/s acercándose a un observador en reposo. ¿Cuál es la longitud de onda que mide el observador?                                                                                                                           (Vale 15 Pts.)
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2) Tenemos un depósito circular, abierto, muy grande, y de paredes verticales, lleno de agua hasta una altura de 24,13 m. Se practica un agujero a una distancia de 4,13 m de la superficie del agua, en la pared vertical. Calcular:

a) La velocidad de salida del fluido en el instante inicial.                                                                (Vale 6 Pts.)
b) ¿A qué distancia de la superficie lateral del depósito, chocará con el suelo el chorro de agua?  (Vale 7 Pts.)
c) ¿ A qué distancia por debajo de la superficie del agua, podría hacerse un segundo agujero de igual diámetro, tal que el chorro que salga por él, tenga el mismo alcance que el que sale por el primero?.        (Vale 7 Pts.)
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3) Una onda unidireccional armónica se propaga de acuerdo con la función y= 3 sen {2 (x/10-t/2) + /2} Hallar:
a) Longitud de onda, velocidad de propagación y fase inicial de la onda                              (Vale 9 Pts.)
b) Diferencia de fase existente entre dos puntos del eje OX distantes entre si 40 m.             (Vale 6 Pts.)
c) Obtener la velocidad de una partícula situada en x= 10 m, en el instante t= 2 s                 (Vale 5 Pts.)
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4) Un gas se expansiona desde el volumen de 2 litros hasta duplicar su volumen, variando su presión según la ley P=2(10V+1), que da la presión en kPa cuando el volumen se expresa en metros cúbicos. Calcule el trabajo realizado por el gas en la expansión, expresando claramente sus unidades.                        (Vale 15 Pts.)
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5) Dos moles de un gas perfecto diatómico realizan un ciclo formado por tres transformaciones reversibles:

· 1ª Partiendo de un punto “1” a P = 103 Pa y V = 1 m3 sigue la curva P = 103.V2 hasta un punto “2” donde su volumen es tres veces mayor.

· 2ª Desde el punto “2” mediante una transformación isóbara llega al punto “3” que tiene un volumen igual al del punto “1”.

· 3ª Desde el punto “3” siguiendo una transformación a V=cte llega al punto “1”.

a) Dibujar el ciclo en un diagrama PV marcando los tres puntos.                                           (Vale 5 Pts.)
[image: image30.png]Vyorificio




b) Calcular las temperaturas de los tres puntos.                                                          (Vale 5 Pts.)
[image: image31.png]/s orificio = 0 en el instante inicial




[image: image32.wmf]s

g

y

t

02

.

2

8

.

9

20

2

2

=

´

=

=


[image: image33.png]Pr+p.gyi+p Vit = Pitp.gyat p. Vet




c) Calcular el incremento de entropía en la transformación 1ª, la que va del punto “1” al “2”.
                                                                                                                                          (Vale 10 Pts.)
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d) Calcular el rendimiento de un motor de Carnot que evolucionase entre las temperaturas extremas de este ciclo.                                                                                                                       (Vale10 Pts.)
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